

இணைப்பு

படிவம் - 1

இந்துசமய அறநிலையத்துறை திருக்கோயில்கள் முக்கிய திருவிழாக்கள் நாட்காட்டி

(Calender of Events) மாவட்டத்தின் பெயர் : திருப்பூர் மாவட்டம்.

சென்னை ஆணையர், நே.மு.க.எண்.13631/இ.ச.அ(ம.தொ) நாள்.18.06.2016.

வ. எண்.	திருக்கோயிலின் பெயர் மற்றும் தல வரலாறு/ அமைவிடம் சுருக்கமாக	முக்கிய திருவிழாக்கள் மாதம் வாரியாக	திருவிழாக்களின் முக்கிய நிகழ்வுகள் தேதி வாரியாக	திருவிழாவின் சிறப்புகள் சுருக்கமாக	தொலைபேசி எண்கள்	Website & E-Mail I.D.
1.	<p>அருள்மிகு வாழைத்தோட்டத்து அய்யன் திருக்கோயில், அய்யம்பாளையம், பல்லடம் வட்டம், திருப்பூர் மாவட்டம்.</p> <p>*****</p> <p>ஸ்தல வரலாறு</p> <p>கொங்குவள நாட்டில் அய்யம்பாளையம் கிராமத்தில் கி.பி.1777-1778ல் கொங்கு வேளாள மரபில் தோன்றிய சின்னையன் சிறுவயதில் துறவியர் ஒருவரால் ஆட்கொண்டு பஞ்சாட்சரமும் சர்வவிஷ மந்திரமும் உபதேசமாக பெற்று தன்னை சன்மார்கத்தில் ஈடுபடுத்தி தன்னை நாடிவரும் நோய்யுற்றவர்களுக்கும் பாம்பு, தேள் முதலிய விஷகடியால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கும், கைமாறு கருதாது அவர்கள் வளமுடன் வாழ சிச்சிச்சை அளித்து அருள் செய்தார் . சிறுவயதில் வாழைத்தோட்டம் குத்தகைக்க எடுத்து பார்த்து வந்ததால் ஸ்ரீ வாழைத்தோட்டத்து அய்யன் என அன்புடன் அழைக்கப்பட்டு வந்தார். தனது 72வது வயதில் தான் வளர்த்து வந்த காளை மாடு முட்டியதில் ஆன்ம முக்கி அடைந்தார். நந்தி தேவன் அருளால் கைலாயம் அடைந்தார். அவரது மறைவிற்கு பிறகு அவர் தம் வழிவந்த மக்கள் அவரது தோட்டத்தில் உள்ள கிளுவை மரத்தின் அடியில் அவர் வழிபட்ட சிவலிங்கத்தையும் நந்தியையும் பிரதிஷ்டை செய்து வழிபட்டு வந்தனர் அதன்</p>	<p>செவ்வாய், வெள்ளி ஞாயிற்று கிழமை, சங்கடஹர சதுர்த்தி, கார்த்திகை, பிரதோஷம், மற்றும் அம்மாவாசை</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ஆடி அமாதவாசை 2. ஆடி 18 3. விநாயகர் சதுர்த்தி 4. மஹாலய அம்மாவாசை 5. ஆயுதபூஜை 6. தீபாவளி பண்டிகை 7. கந்தசஷ்டி 8. கிருத்திகை தீபம் 9. தைபூசம் 10. மகாசிவன்ராத்திரி 11. பங்குனி உத்திரம் 12. யுகாதி பண்டிகை 13. துமிழ் வருடபிறப்பு 14. நூல்வர் பூஜை 15. மாதாந்திர கிருத்திகை 16. ஸ்ரீநடராஜர் அபிசேகம் 17. நாகசதுர்த்தி 	<p>ஆண்டுக்கு ஒரு முறை மார்கழி மாதம் வளர்ப்பிறை காலத்தில் அருள்மிகு அய்யன் குருபூஜை, திருவாதிரை திருநாள் உச்சவம் வெகு சிறப்பாக நடைபெற்று வருகிறது.</p>	<p>ஆண்டுக்கு ஒரு முறை மார்கழி மாதம் வளர்ப்பிறை காலத்தில் அருள்மிகு அய்யன் குருபூஜை, திருவாதிரை திருநாள் உச்சவம் வெகு சிறப்பாக நடைபெற்று வருகிறது.</p>	<p>அலுவலகம்</p> <p>0421-2322250</p>	<p>WEBSITE</p> <p>www.ayyantemple.com</p> <p>E-Mail</p> <p>www.ayyantemple@gmail.com</p>